

Indiferencia suicida

Uno de los mayores y más graves males que pueden pesar sobre las naciones, es el de la indiferencia ante la presunción de desórdenes.

Hoy, en España, la presunción de desórdenes próximos ha pasado a la categoría de verdad conocida y sabida, de certeza.

Se viene publicando a toda hora, con carácter provocativo por parte de los jefes socialistas, la constitución de un frente común integrado por socialistas, sindicalistas, comunistas y anarquistas, para dar el traste con el Gobierno que nos manda, y apoderarse de los destinos de España.

Tenemos noticias plenamente fidedignas y conocemos secretos (que las autoridades poseen) capaces para imponer espanto y terror en el ánimo.

Por si nuestro testimonio no fuera aceptado, hemos transcritos a nuestras columnas datos pavorosos tomados de otros periódicos; datos que no han sido desmentidos en un ápice por las autoridades constituidas.

Las noticias fidedignas que poseemos, con pruebas MATERIALÍSIMAS —en TODOS sus detalles conocidas por algunas autoridades— sorprendrían a las gentes que viven en la indiferencia, produciendo seguramente terror en su ánimo.

Si quebrantáramos nuestro deber de conservar estrictamente la discreción, causaríamos un mal grave a la autonomía y a su bien común.

Autocrítica de mi libro El Hombre que necesita España

Peño, siendo un deber inexcusable de la buena Prensa periódica colaborar al mantenimiento del principio de autoridad y del orden social, sería una defeción en nosotros, no dar la voz de alerta para que todos los ciudadanos que deseen impedir el imperio de la anarquía, se percaten del hecho cierto de preparativos siniestros, más graves y aun terroríficos y extendidos de lo que pudieran imaginarse los espíritus impresionables.

Damos este prudente y previsor aviso, porque estimamos llegado el momento de establecer un urgente y apremiado contacto de todos entre cuantas personas deseen salvar este programa, que más mínimo no puede ser: principio de autoridad y orden externo.

Es lamentabilísimo que hayamos llegado, a este extremo, habiendo perdido el orden interno o religioso-moral fundamento único e insustituible para conservar la paz en los pueblos, y nos veamos en el estado de impedir la anarquía mediante el uso de la fuerza ciudadana; pero ante estas realidades, no queda otro recurso, para evitar el establecimiento de la anarquía, que el prepararse las gentes de orden a fin de consumar el principio «VIS VIM REPELLERE»; la fuerza bruta desencadenada contra la autoridad y el orden existentes, debe repelerse con la fuerza de los que estimamos la necesidad del principio de autoridad y del orden social.

DATOS PARA LA HISTORIA

La baja del señor Gosalvez en el partido agrario

El diputado agrario don Modesto Gosalvez entregó ayer tarde a la prensa la siguiente nota:

«En el número de «Informaciones» del miércoles pasado los señores Gosalvez en su Intervención con don J. Quirós Homé que hace el señor Martínez de Velasco deca. Al ser interrogado acerca de las bajas de su minoría con motivo de las declaraciones hechas recientemente al constituirse en partido político, manifestó que virtualmente habían quedado reducidas a dos: al señor Calderón y al señor Azagra, toda vez que el señor Fanjul había renunciado al acta y el señor Gosalvez permanecía en la minoría, satisfecho y disciplinado. A esta última afirmación debió hacer observar que me refirió y atengo exactamente a lo consignado en el manifiesto publicado en la prensa del día 25 del pasado y que firmé conjuntamente con don Abilio Calderón y don José Martínez Azagra. Manteniendo mi criterio, expuesto públicamente, lejos de permanecer satisfecho y disciplinado, me veo obligado a presentar mi dimisión, lamentándolo doblemente por no seguir formando parte de la comunidad de amigos que integran el partido, presidido por persona con quien me ligan lazos muy fraternales de afecto.»

Los que se separan del partido de Maura

El señor Cano López ha confirmado su separación del partido republicano conservador declinando QUE OBEDECE A PROFUNDAS DIVERGENCIAS IDEOLÓGICAS.

El partido—añadió—ES CONTRARIO EN MUCHOS CASOS A UN CRITERIO CONSERVADOR Y DE DERECHAS.

El empuje que debería mantener este partido conservador AUN POR ENCIMA DE LA REPUBLICA.

Añadió que en la reunión de ayer se marcaron sensiblemente estas diferencias, por lo que anoche dirigió una carta al señor Maura separándose del partido.

Tanto el como su compañero Pérez de Guzmán como QUE RESPONDEN ASI MEJOR A LOS DICTADOS DE LA GRAN MASA DE ELECTORES QUE LES HAN VOTADO, y que no son marxistas, sino conservadores.

Damos los datos precedentes para que conste en esta sección de «Datos para la Historia», tan interesante a los lectores; que irán persuadiéndose de cómo abundan las flaquezas humanas, pero que, no obstante esto, quedan aun hombres firmes en posición, y consecuentes, y que anteponen los programas y los principios que defendieron, a las propias, peculiares y parciales conveniencias.

Mientras otros mudan de posición como de camisa, y de programa y de credo como el camaleón de color.

PERO GRULLO.

Los diputados que han sido baja en el partido republicano

conservador

El señor Pérez de Guzmán se acercó a los periodistas y dijo:

«Don Miguel Maura ha manifestado que ha sido de él la iniciativa de expulsarnos del partido conservador al señor

CRONICA DE MADRID

HORAS DE EXTREMA GRAVEDAD

«El momento político es de una confusión pocas veces igualada. Frente al anuncio reiterado de un movimiento sedicioso se nos ofrece un Gobierno vacilante, minado por discordias internas, presto a dimitir, mejor diríamos, a suicidarse la responsabilidad de estas horas extremadamente graves.

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, ha declarado a un redactor de «Blanco y Negro», que urge formar otro Gobierno, que la situación de este es impredecible y confusa. Se inclina el señor Martínez Barrio por una concentración de izquierdas. No sabemos dónde irá por ellas, puesto que en las Cortes excepto los socialistas no hay diputados de esta significación, pues la docena que existe es de aquellos partidos que según él habían caído envueltos en «lágrimas, sangre y fango».

Lo que se quiere es atraerse a los socialistas por procedimientos que los envuelven, amándolos en sus preparativos y haciéndolos creer que basta su decisión para que todo ruide a sus pies. Hablar ahora de crisis no es otra cosa que eludir el hacer frente con energía a la intención de que un día y otro nos hablan los líderes del marxismo, y que parece señalada para esta quincena.

Con un Gobierno fuerte fracasarían, indudablemente, todos los intentos; con este o con otro análogo triunfan, irremediablemente, tantos como se preparan.

Se les ha ocurrido la simpleza a los amigos del Gobierno de promover un debate político para obligar a la minoría socialista a decirse claramente. La candidez es de lo más ingenuo que puede darse. En primer lugar, en las Cortes, don Indalecio Prieto con el asentimiento de su partido pronunció las siguientes palabras que no ofrecen la más leve duda: «Cancionamos nuestros compromisos con los republicanos y aceptamos el compromiso, ante el país, de desencadenar la revolución».

Posiblemente que semejantes palabras volverán a ser repetidas; el mismo orador ha dicho otras más graves en su discurso del domingo; quiere que las repita para que las oigan bien los ministros hasta parece un ensañamiento. Y después de manifestar desde los escarros socialistas, lo que están diciendo por todo el país ¿qué va a hacer el Gobierno? Simplemente, dimitir. Es todo un programa.

Ni el señor Lerroux ni el señor Martínez Barrio son hombres para gobernar a España en estas horas tan difíciles. Son necesarios temperamentos resueltos, energías capaces de sucumbir en aras del deber; pero de ninguna manera huir ante el enemigo dejando abandonadas las posiciones y dejando tras sí una historia que parecía, precisamente, lo contrario de lo que era.

Corre el rumor de que en esta semana próxima desencadenarán los socialistas la revolución social. Podría ser que fuera antes o que sea después, pero el caso es lo mismo. Lo cierto es que estamos amenazados de una convulsión que no sabemos las proporciones que tendrá, ni a dónde nos conducirá, ni qué móviles son los suyos para después de la victoria, que la dan por segura.

Que reflexionen sobre lo que puede pasar los que tienen algo que perder, bien material o espiritual. Las gentes acomodadas que se dejan de frivolidades y de orgías. Recordemos que en Rusia la revolución sorprendió a la aristocracia en los cabarets en desenfrenada locura y en las estaciones, dispuesta a emprender viajes de placer.

No son los momentos actuales los apor-

Gestiones hechas por don Francisco Estévez en favor de los labradores

El diputado a Cortes don Francisco Estévez, durante su estancia en Madrid no olvida las obligaciones propias de su cargo y en su deseo de sacrificarse por la agricultura y por los intereses de la provincia y de la ciudad interponer su valimiento unas veces a favor de pueblos damnificados por el pedrisco y otras por la prosperidad de la ciudad y de las obras sociales católico-agrícolas hacia las cuales siente especial predilección.

«El Castellano» en el número del pasado sábado nos daba cuenta de las entrevistas que dicho señor diputado había celebrado con el ministro de Comunidades suplicándole para esta ciudad aumento del personal en la central de Correos; y con el ministro de Agricultura pidiéndole la absoluta prohibición de importación de trigo, maíz y carnes congeladas y que, cuando se constituyan las Cámaras Agrícolas, dicte una disposición que declare libres del pago de cuotas a los Sindicatos Agrícolas.

Según el decreto de constitución de dichas Cámaras los Sindicatos Agrícolas legalmente constituidos están obligados a pertenecer a ellas debiendo contribuir con una cuota anual obligatoria que se designará en Junta general. Los Sindicatos Agrícolas, después de la ley de favor que se dió en 28 de enero de 1906, han ido perdiendo privilegios con decretos posteriores que parecen desmentir su laudable actuación y ahora en los momentos en que todos los sociólogos proclaman el régimen corporativo como medio eficaz para la solución de los problemas sociales se les asesta un golpe precursor de su muerte; es decir, que a los muchos desembolsos pecuniarios que actualmente tienen que hacer los labradores para sostener sus organizaciones y los seguros obligatorios que les impone el Estado habrán de agregar la cuota más o menos elevada que necesariamente han de pagar al constituirse las Cámaras Agrícolas en breve van a fundarse. La vigencia de esta disposición llevaría consigo el retiro de los labradores a unirse en Sindicatos, la desaparición de los Sindicatos actualmente existentes y la muerte también de las mismas Cámaras Agrícolas que perderían sus principales componentes.

Con razón don Francisco Estévez velando por la prosperidad de los Sindicatos Agrícolas y por el bienestar de los labradores que tienen en esos organismos grandes medios de defensa ha interesado del ministro de Agricultura una disposición en virtud de la cual queden exentos los sindicatos del pago de dichas cuotas a las Cámaras Agrícolas.

Al mismo tiempo que deseamos se vean sus gestiones coronadas del más honroso éxito lo felicitamos sinceramente por su au-

El espíritu amenazado por la barbarie materialista

«El espíritu amenazado. Tal es el interesantísimo tema que tratan los más eminentes escritores franceses, en los actuales momentos. «Nouvelles Littéraires» publica notable información de las más altas personalidades científicas, literarias, morales, religiosas, políticas; todas las cuales coinciden en la necesidad imprescindible de organizar la defensa del espíritu.

El materialismo brutal de la época presente, barre las obras del espíritu las anula, se burla de ellas. Ante tal peligro, en opinión de las aludidas personalidades, existe el deber de la intelectualidad de una acción defensiva para mantener un plan exclusivamente espiritual.

M. Esling manifiesta que es preciso estar ciego para no ver el peligro que supone para la humanidad el avance constante del materialismo, en todos los órdenes.

Son muchos los intelectuales dedicados a las ciencias, la literatura, las artes, el derecho, la medicina, la química... que consideran culpables de lo que sucede al grupo titulado «intelectuales de vanguardia», que por lograr provechos personales y posiciones políticas, han halagado a las masas de los partidos extremistas, colocándose al lado del materialismo más estúpido.

El resultado de tal conducta ha sido que las obras del espíritu, apenas si tienen consideración del gran público, por muy elevadas que sean. Obras pictóricas, escultóricas, escénicas... no llaman la atención del gran público. La generación presente está entregada por completo al materialismo, a donde la han llevado los tentáculos «intelectuales de vanguardia». En los países donde todavía no han triunfado por completo los extremistas, pero reflejan su influencia en la gobernación del Estado, esos «intelectuales» han logrado importantes posiciones y provechos. Pero ¿qué les ha pasado en Rusia? ¿No son los sueldos o jornales de los llamados «intelectuales», en la República de los Soviets, iguales o inferiores a los que cobran los obreros manuales?»

Esos «intelectuales» — dice un ilustre escritor francés— juegan con varias barajas y opinan según el momento y el provecho logrado. Pero no se dan cuenta, o no quieren enterarse, de que están destruyendo la vida espiritual de los pueblos, lo que constituye el patrimonio de la civilización de siglos.

Der edificio social no puede ser separada la religión, según expone M. Esling, base de la vida espiritual y de los principios directivos, capaces de contener la ola materialista que amenaza a los pueblos, para destruirlos. Las ilustres personalidades que exponen su pensamiento en «Nouvelles Littéraires» opinan que es de necesidad absoluta una acción vigorosa y energética para defender la vida espiritual amenazada de aniquilamiento, por obra de los que debían ser sus defensores y la traicionan por móviles impuros.

Coliseo Castilla

Hoy martes:
Crepúsculo rojo
Emocioneate entre LUPA.

Gobierno Civil

SECCION PROVINCIAL DE AGRICULTURA.

En virtud de las manifestaciones hechas por varios Alcaldes a este Gobierno Civil, de que se publicase en el «Boletín Oficial» de la provincia el precio de tasa del trigo correspondiente a cada mes a continuación se inserta el artículo 3.º del Decreto de 24 de octubre de 1933 que copiado a la letra dice así:

Art. 3.º A partir de la publicación del presente Decreto en la «Gaceta» de Madrid y hasta el 31 de Mayo próximo, el mercado nacional de trigos desenvolverá con carácter obligatorio atendiendo a los siguientes precios y plazos para cada 100 kilogramos de dicho cereal:

En Febrero y Marzo de 52 a 59 pesetas.

Burgos 5 de Febrero de 1934.—El Gobernador Civil, Juan Sánchez Rivera.

Detener la tos

no es suficiente
HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al lacto cerosa soluble, calma la tos, desinflama, cicatriza, vitaliza y reconstruye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

GABRIEL SALA
DENTISTA
Almirante Bonifaz, núm. 4

Coliseo Castilla

Hoy martes:
Crepúsculo rojo
Emocioneate entre LUPA.

Coliseo Castilla

Hoy martes:
Crepúsculo rojo
Emocioneate entre LUPA.

Coliseo Castilla

Hoy martes:
Crepúsculo rojo
Emocioneate entre LUPA.

Coliseo Castilla

Hoy martes:
Crepúsculo rojo
Emocioneate entre LUPA.

En torno a la anunciada revolución

¿Pero es posible?

Copiamos de «La Epoca».

En la revista «Investigación» órgano oficial del Cuerpo de Policía de España, que acaba de llegar a nosotros, se indica al ministro de la Gobernación y al director general de Seguridad, la conveniencia de que se exija al exdirector general señor Andrés Casaux, la devolución de la placa, carnet y demás insignias que aún conserva en su poder, a pesar del tiempo que hace que cesó en aquel alto cargo.

Se aventura la suposición de que quizá las razones que inducen al exdirector de Seguridad a retener dichas insignias, sea la misma que ha llevado a los elementos conculcados para el movimiento revolucionario que se prepara, a esgrimir la confección de uniformes de la Guardia Civil, de Seguridad y de Asalto, con los cuales, una vez iniciado el movimiento, se podía sembrar la desorientación entre las fuerzas gubernamentales y aun entre la simple masa ciudadana, haciéndola creer en la existencia de fuerzas del Gobierno sublevaras y sumadas a la causa de la revolución, acrecentando así el desconcierto y el estrago.

¿Se ha enterado de ello el Gobierno?

DE PALENCIA

En posición firme

Un hecho ha conmovido estos días la ciudad y provincia palentina: la posición adoptada por el diputado del grupo llamado agrario, don Abilio Calderón.

Don Abilio Calderón, hombre creyente, no podía aceptar ni reconocer un régimen persecutor de la Iglesia, destructor del patrimonio, destructor de las creencias y sentimientos católicos, al grado de secularizar los cementerios. Como político que llegó a ser ministro en el régimen monárquico, tenía que conservar la dignidad y el decoro que son el patrimonio de todo bien nacido y de los caballeros de estas tierras, si pobres también lidalgos, desinteresados y generosos.

Por esto, cuando se podía rendirse al régimen republicano que acabó en dos años y medio la agricultura, llenó de luchas al campo y arrojó a los agricultores.

Pero si no ha reconocido, si no se ha sometido, si no ha aceptado la República, por esas fundamentales razones dichas, ha guardado siempre el acatamiento al Poder constituido, que aconseja la Iglesia; prestando a ese Poder el apoyo debido frente a desorden y al flagelo de la autoridad.

Por esto, cuando injustificadamente, el llamado grupo agrario aceptó o reconoció la República, don Abilio Calderón, en un gesto que le honra de consecuencia y de alianza de miras, de desinterés y de caballerosidad, se separa del grupo para mantener incólume lo que defendió durante su vida política.

Otro gesto sincero ha sido el de someter a «votación» su conducta: «Que juzgen cuántos me aligieron con sus votos».

El pueblo palentino, con la ciudad a la cabeza, se ha anticipado al plebiscito; proclamando justa, digna y correspondiente la actitud adoptada.

Pero no todos los políticos entienden que, antes que a sí propios y a sus partidos, se deben a la comunidad social.

CASTILL.
Palencia 1.º de Febrero de 1934.

CLINICA DENTAL

ELUSEBIO MORANCHEL
Y SOBRINO
ELUSEBIO MIGUEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4

Écos de la vida local

FIDES

INSTITUTO FISIOTERAPICO ORTOPEDICO Y DE CULTURA FISICA

Plaza Manuel Becerra, 15-MADRID

SECCION DE ELECTRO-RADIOTERAPIA
Radioterapia profunda.
Radioterapia superficial con rayos ultravioleta (radiación de Bucky).

Comprende:

Diatermia corriente y de ondas ultracortas.
Corrientes farádicas y galvánicas, rayos ultravioleta y ultrarrojos.

Los tumores cancerosos o no, lesiones tuberculosas extrapulmonares, parálisis y afeciones de tipo reumático, encuentran en estos procedimientos terapéuticos, su tratamiento más eficaz.

SECCION DE HUESOS Y ARTICULACIONES

Cirugía ortopédica y tratamientos especializados en los casos de fracturas, deformaciones, escoliosis, mal de Pott, tumores blancos, osteomielitis, artritis, estados residuales de la parálisis infantil, con los complementarios de Mecanoterapia y baños de vapor, calor y luz, aplicables a otras enfermedades.

El Instituto posee habitaciones para hospitalizar a los enfermos, donde, una vez ingresados y estudiados por el especialista correspondiente, son sometidos al tratamiento adecuado.

El Instituto puede hacerse cargo de los enfermos en la misma estación de llegada y da todo género de facilidades, ofreciéndose por correspondencia a los no residentes en Madrid.

Una reyerta

VIARIOS HERIDOS.

En una taberna de la Lana de Aduero, se suscitó el 4 a las diez y media de la noche una pendencia entre varios jóvenes, originada por un plato de patatas fritas.

Los contendientes salieron a la calle y se acometieron con armas blancas. En el fragor de la contienda llegaron dos guardias municipales que sacaron las pistolas, descargándose a uno de ellos impensadamente, originándose a con este motivo gran alarma.

Apaciguados los ánimos, se vió que habían resultado tres heridos, que fueron llevados por guardias municipales y de Asalto a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia don Gustavo Ceballos y el practicante señor del Alamo les asistieron de primera atención.

Prudencio Alonso Tartajada, de 28 años, soltero, dedicado al comercio de frutas, ambulante, vecino de Benavente, presentaba una herida inciso-punzante en la región paratidea derecha; otra también inciso-punzante de unos cinco centímetros de extensión en la región subescapular del mismo lado al nivel de la parte media, de pronóstico reservado.

A Miguel Calvo Carro, de 27 años, sargento de Intendencia, natural de Málaga, se le abrió una herida inciso-punzante de unos seis centímetros de extensión en la región supra escapular izquierda y otras dos heridas también inciso-punzantes de unos cuatro centímetros de extensión en la línea para esternal, de pronóstico reservado.

Y Manuel Palacios Barrios, de 32 años, con domicilio en la Avenida de la Isla, 31, de una contusión con hematoma en el muslo derecho, de carácter leve.

En la Casa de Socorro se personó el Juzgado de Instrucción acompañado del fiscal señor Suárez Valdés para la práctica de diligencias, tomando declaración a los heridos.

Como presuntos autores han sido detenidos cinco jóvenes, que han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

El herido Prudencio, fué llevado al Hospital Provincial y el sargento al Militar.

HERMES Mutualidad Industrial y Mercantil de Seguros contra los Accidentes del Trabajo (MADRID)

Delegación para Burgos y su provincia.

Asociación Gremial Mercantil e Industrial.

Oficinas: Plaza Mayor 10 1.º. Horas de 7 a 9 de la noche.

(Patronal de Transportes-Edificio del Casino)

Notas municipales

La Alcaldía ha citado a todos los propietarios y colonos de terrenos existentes en las márgenes de los Ríos Pico y Vena, para que concurran el próximo jueves 8 de los corrientes y hora de las seis y media de la tarde al despacho de la Alcaldía con objeto de tratar de un asunto relacionado con el encauzamiento de dichos ríos, sirviendo esta de citación para aquellos que no hubiesen sido citados.

EXTRAVIJO.

En la oficina de la Guardia municipal se halla depositado un boya de señora encontrado en la vía pública, por Pablo Arnáiz, que habita San Lorenzo 23.

MULTAS.

Por la Alcaldía han sido multados:

Con 50 pesetas cada uno, tres individuos por ir cantando por varias calles y golpeando las puertas de los portales, a altas horas de la noche; otro por promover un fuer te escándalo en la Plaza de la Libertad; con 25, otro por estar corriendo a la potra en la Plaza Mayor, moñándose del guardia al ser requerido y dar el nombre supuestas; con 10 otro por extraer basuras de una cuadra, antes de la hora señalada; otro por molestar a dos jóvenes en la Plaza del General Santocildes; con 5 otro por ejecutar obras de reforma en una habitación, sin tener la correspondiente licencia de la Alcaldía y el conductor de un automóvil, por no llevar luz en el mismo.

ELECTRICIDAD GENERAL

Antonio Vega Arce instalaciones eléctricas. Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica y de instalaciones y dinamos de automóvil.

Taller "Garages Tárrega" AVISOS: San Lorenzo, 26 (frutería) San Pablo, 24 (caldos), Santander, 34 (relojería).

ENRIQUE CANO PEREDA CIRUJANO-CALLISTA GABINETE MODERNO Tratamiento científico de ojos de galio, durezas, uñeros etc. etc. Moneda, 15 y 17.-Teléfono, 4-9-9

Lea V. siempre EL CASTELLANO

En el sorteo celebrado para designar el día de Ultramarinos gratis DE Confitería Lastra ha resultado premiado el día 1º de Enero.

AVANCE

LA MISERICORDIA.-Agencia funeraria, Santa Clara 2, Tfno. 176. EL SEÑOR D. Valentín Higuera Herrera Jefe de Estación del F. N. de esta ciudad ha fallecido en el día de ayer, a los 63 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) El Inspector Principal de la Demarcación y el Inspector de Sección y demás Empleados de esta Estación Su esposa, doña Felisa Ortiz; hijos don Matías (ausente), don Santiago, empleado del F. N., don Alejandro, doña Magdalena y don Valentín; nieto, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia Suplican a sus amistades se dignen asistir al entierro y funeral, que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, el primero hoy martes, a las CUATRO, y el segundo mañana miércoles a las DIEZ, actos de caridad por los cuales les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria: Estación del Norte Burgos 6 Febrero 1934 El duelo se despiden en el sitio de costumbre

Notas de Sociedad

BODA.

El día 3 del actual contraieron matrimonio en la Iglesia parroquial de Santiago Apóstol incluida en la Catedral, la simpática señorita Aurea Ortega, de Villademiro, con el joven propietario de Quintanavides, Felipe Zorraquino.

Apadrinaron a los contrayentes sus hermanos Ezequiel Ortega y Fermín Zorraquino.

Después de la ceremonia fueron obsequiados los numerosos invitados con una espléndida comida.

Deseamos a los recién casados muchas felicidades en su nuevo estado.

NECROLOGICA

A mediodía de ayer tuvo lugar el entierro de doña Sábina Varona, madre política de don Juan Díaz, maestro carpintero del Hospicio provincial. a quien expresamos nuestro sentido pésame, extensivo a su apreciable familia.

Noticias varias

JUNTA DE PROTECCION DE MENORES

Raciones suministradas a los pobres, el día 3, 525; día 4, 519.

Donativo.—Una señora amante de los niños, 25 pesetas.

Se admiten donativos para esta institución benéfica en la Guardia Municipal.

El Laboratorio de Análisis Clínicos de Rodrigo de Sebastián, Médico, se ha trasladado a la calle de Victoria número 14, segundo.

Por su agradable sabor puede decirse de las PASTILLAS CRESCO para la tos que curan delatando.

TIENDA ASILO. Raciones suministradas el día 3 de febrero, 1244. Idem el día 4, 1117. Donativos: E. J. M., 5 pesetas; T. L. M., 5 pesetas; doña Amada Benito, en memoria de su difunto padre, 5 pesetas, y un burgalés 5 pesetas.

Lea Vd. en sección de económicos, anuncios de artículos que ofrece Ignacio Palacios, Almacén de coloniales, vinos, licores y champagnes del país y extranjeros, que puede interesarle.

El regalo del cordero a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados ha correspondido al número 635.

La esposa y familia de D. Clemente Camarero Marrón, (q. e. p. d.) nos encargan que en su nombre demos las gracias a cuantas personas se interesaron por la salud del finado durante su enfermedad y asistieron a su entierro.

CARIDAD

La necesita Euladio González, que se encuentra enfermo, con cuatro hijos, uno de ellos con ataques epilépticos. J. M. C., 2 pesetas; L. Ch., 5. Se reciben los donativos en la Administración de este periódico.

En la oficina del Conserje del Mercado de Abastos se halla depositado un gato mecánico encontrado en la vía pública. Se entregará previas las señas y pago del presente anuncio.

El acto público que se anunció para celebrarle el domingo por la mañana en el Teatro Principal, en el que iba a tomar parte el Jefe supremo de la Organización Social Gremista don Augusto Surlo de la Cuesta, tuvo que suspenderse por falta de público.

En el domicilio de don Evelio Marfinez Arco del Pilar 2, primero, entraron ayer tarde los ladrones y se llevaron un cronómetro de automóvil valorado en trescientas pesetas y una pluma esilográfica que vale 50 pesetas.

Los «caes» violentaron la cerradura, que fué encontrada en el suelo.

Anoche se produjo un conato de incendio en una chimenea de la casa número 10 de la calle de Aparicio Ruiz. Fué sofocado por los bomberos.

La noche del 28 al 29 del pasado, se declaró un incendio en un corral del vecino de San Juan del Monte, Luis Merino Antón, de 57 años.

El siniestro, que se cree intencionado, causó pérdidas por valor de 316 pesetas. Las pesquisas para dar con los autores, han sido infructuosas.

La noche del 2 del actual, se produjo en el pueblo de Gumiel de Izán, una riña entre varios mozos, resultando heridos por arma blanca, Gregorio Pérez González, de 21 años, y Benjamín Ontoria Cámara, de 24, calificándose las lesiones de ambos de pronóstico reservado. Como presuntos autores fueron detenidos Alberto Terradillos, de 25 años y Germán Ahumada, de 20.

En la Casa de Socorro fué asistido anoche Alfredo Fernández Arnelz, con domicilio en la calle de Fernán González, 85, de una herida contusa en el párpado del ojo derecho, de carácter leve, que según manifestó, se la había causado en una taberna un individuo del que sólo se sabe que se llama Felipe.

Federico Arnáiz Saez, que habita en la carretera de Madrid, 83, ha denunciado en la Comisaría que durante la noche última le han sustraído de una finca suya, un gato de camioneta, dos conejos y una gallina.

Unos perros que guardan la finca han sido hallados bajo los efectos de atoniamiento y cerca de ellos había un papel que contenía una substancia que se cree sea venenosa.

UROSOLVINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, arañas, etc., etc.

En el Paseo del Espolón promovieron anoche un fuerte escándalo tres individuos que llegaron a las manos. Uno de ellos resultó con lesiones de carácter leve, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Se vende

una buena partida de árboles plantones chopos. Razón: Federación de Sindicatos Agrícolas. Burgos.

El Industrial de Bilbao Marino Fiales Cuesta, de 80 años, ha denunciado que a las tres de la madrugada del domingo, le atacaron en la calle de Alvar Fábiz cinco individuos que le arrebataron una cartera que contenía 150 pesetas y documentos.

DOLORES, GOIPES CONTUSIONES, REUMA, CURA Embrocación Hércules Sencillamente admirable

Notas Religiosas

SANTA DOROTEA.— Cultos que la Comunidad de Agustinas de Santa Dorotea dedica a su Santa Titular.

A las diez Misa solemne. Por la tarde a las cinco, exposición de S. D. M., estación santo rosario, sermón a cargo del Dr. E. Aurelio Calzada, solemne reserva del Santísimo, oficiando el M. I. Sr. Secretario del Arzobispo y adoración de la reliquia de la Santa.

Sección de Estadística

DEFUNCIONES. Durante las veinticuatro horas últimas se han hecho en el Cementerio Municipal las siguientes inhumaciones.

Maximiana Blanco Salas, de 69 años, de Salas de los Infantes, que vivía en la Plaza Mayor 89 y 40. Casilda de la Fuente Velasco, de 89, años, de Cascajares de la Sierra, Hospital Provincial. Sábina Varona Maté, de 75 años, de Cañizar de los Ajos, Madrid 11.

Sociedad Médico - Farmacéutica "La Benéfica"

BURGOS

Con gran concurrencia en el día de la fecha, se celebró junta general y entre varios acuerdos de la misma, se acordó quedar constituida la Junta directiva con los señores siguientes: Presidente, don César Villanueva. Vicepresidente, don Domiciano Fernández.

Tesorero, don Cipriano Castrillo. Secretario, don Cipriano Vivar. Vicesecretario, don Tomás Aguller Vocales, don Eulogio Gutiérrez, don Enrique Franco, don Victor Martínez y don Silvano López. Burgos a 4 de febrero de 1934.

PLATERIA, JOYERIA, BIJUTERIA FINA DE JOSE POLO

Fabricación de alhajas de platino y oro. Brillantes, perlas y demás piedras finas. Reformas, arreglos y grabados. Duque de la Victoria, 19 PRECIO FIJO

EL CINE DE MODA TEATRO PRINCIPAL TELÉFONO. 125 Mañana martes A las 7:30. ÚNICA FUNCION Programa PARAMOUNT Gran ESTRENO!! SECUESTRO por MIRIAN HOPKINS MIERCOLES: Noches en venta Preciosa música de STRAUSS. Pronto..... El Príncipe de la Arkadia Deliciosa OPERETA

LA HUMANIDAD.-Agencia funeraria, San Juan, 61. Teléfono 272. LA SEÑORA Doña Isidra Martínez Marco ha fallecido en el día de ayer, 5 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su apenado esposo, don Rosendo Malo Celada (ausente); hijos, doña Emilia, doña Andrea, don Faustino, don Salvador (Oficial tercero del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad) y don Julio; hermanos don José (ausente), don Hermenegildo (Maestrescuela de esta Metropolitana) y doña Encarnación; sobrinos, primos y demás parientes RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral, que por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santa Agueda, mañana día 7, a las DIEZ Y MEDIA y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal, actos de caridad por los cuales les anticipan las gracias. Viva: Martínez del Campo, 15 Burgos 6-II-1934. El duelo se despiden en el sitio de costumbre

LA MISERICORDIA.-Agencia funeraria, Santa Clara 2, Tfno. 176. EL SEÑOR Don Benito M. Andrade y Uribe ha fallecido en el día de hoy, a los 65 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica de S. S. (E. P. D.) El Colegio de Abogados Su viuda, doña Concepción de Carlos; hijos, don Carlos, don Alfonso y don Jaime; hijas políticas, doña María Rosa Loma y doña Ana de Sebastián; hermana, doña Adela María, nietos, parientes y demás familia, Suplican a sus amistades se dignen asistir al entierro y funeral, que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, el primero mañana miércoles a las ONCE, y el segundo el jueves a la misma hora, por cuyos actos de caridad quedarán agradecidos Casa mortuoria: Laín-Calvo, 5 y 7 Burgos 6 de febrero de 1934 El duelo se despiden en el sitio de costumbre

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de ayer noche

MADRID

Dos estudiantes de la F. U. E., condenados.-Alborotos estudiantiles en la Facultad de Medicina

Indatecio Prieto en el Pardiñas

Madrid 5.—Después de unas palabras del presidente de la juventud socialista, pronunció Prieto un discurso.

«La verdad es que opusieron razones o acaso ninguna, se ha llamado a la tribuna pública con tan honda preocupación como hoy. Las circunstancias del momento son profundamente críticas; en esta ocasión las palabras que otras veces pueden dejarse volar libremente, deben ponderarse como en las alas. Pone de relieve que habla con representación exclusivamente personal.

Estaban su discurso con el que pronunció en el campamento veraniego de Torrelodones, organizado también por la juventud socialista hace varios meses. Allí aseguró que la eliminación de los socialistas del poder, había de ocasionar serios perjuicios a la República. Igual profetizó que en las elecciones celebradas próximamente los republicanos habían de salir deshechos y eso habría de contribuir a hacer crítica la situación de la República.

Nos encontramos en una situación que califico de trágica para el partido socialista al tener que asumir su verdadero estado de partido de clase para no perder las conquistas obtenidas. Dijo así mismo que si por desgracia el partido socialista tuviera que asumir el Poder, no estaría capacitado. Esa desgracia se avecina. Añade que viene no sólo a poner de relieve sus ilusiones, sino sus temores, ya que se acerca el momento en que el partido socialista y las organizaciones sindicales tendrán que actuar decididamente. Frente a un capitalismo intrínseco y anticristiano no hay más que las masas proletarias.

Estamos en el deber de fusionar aquellas fuerzas proletarias y sindicales que están a nuestra derecha y a nuestra izquierda para combatir a los que nos niegan toda reivindicación.

Somos no sólo los más sino los más poderosos, somos quienes podemos controlar en una fecha inmediata los destinos del país.

La tragedia del país es que en la República no hay partidos republicanos. Califica de tragedia que los partidos republicanos no sean capaces de gobernar al país, sin ajenas tutelas.

Nadie puede hacerse ilusiones que van a colaborar al sustento de un sistema de gobierno que representado como en la actualidad significa una traición. La clase obrera no va a salir a defender a la República para sostener un Gobierno presidido por Lerroux. Hay que salir a la calle para extinguir todo lo que existe en España.

Con motivo de los acuerdos adoptados en los organismos del partido y de la U. G. T. hubo quien dijo que incurramos en deslealtad para con la República. Esos cargos habrían que dirigirse precisamente a los campos de donde proceden, los comentaristas. Al contribuir al cambio de régimen no abandonamos nuestra voluntad ni abdicamos de nuestro postulado socialista; nosotros contribuimos al advenimiento del régimen manteniendo íntegramente nuestras aspiraciones.

También se dice que la actitud del partido socialista obedeció a no saber reprimir su cólera por la derrota electoral, presentando como ejemplo de ello el laborismo inglés, que en 1931 tras su forma-

dable derrota, no se dejó arrastrar por la ira; pues bien, el partido socialista, es, con sus dos millones de sufragios, el partido más potente de la izquierda y de la derecha de España. Para nosotros no ha existido desastre electoral.

Desde que abandonamos el Poder, se ha iniciado una persecución contra nuestras organizaciones y donde hay un Ayuntamiento socialista, allí va un delegado gubernativo con todos los recursos y armamentos que usaba la Monarquía para deslucirlo.

Tenemos unas Cortes monárquicas. En la propia minoría radical que acudida Lerroux, hay un contingente un porcentaje de monárquicos, mayor que en la minoría de Gil Robles.

El triunfo es indiscutible, innegable. La victoria no ofrece duda. Pero el problema es cómo debe administrarse esta victoria. Dice que tiene del Poder gran experiencia y sabe que la burocracia española en gran parte boicoteó a la República. En caso de triunfar nosotros ese boicoteo pudiera acortarse. Toda la burocracia debe ser intervenida por los comités del pueblo.

Hay que democratizar al Ejército. Deben suprimirse las castas entre los soldados, reducir los servicios, eliminar los cuantos, en fin una igualdad absoluta.

Hágase cargo el proletariado español del Poder, y hágase en España un faro luminoso de régimen de justicia social cuya contemplación próxima alegrará nuestra muerte, porque esta generación verá colmadas sus aspiraciones dilatando la justicia social para que nuestros hijos la vean y si es necesario para conseguirlo demos nuestra sangre.

Dos estudiantes de la F. U. E. condenados por el Tribunal de Urgencia.- Protestas y disturbios

Madrid 5 (4 t).—Esta mañana se reunió el Tribunal de Urgencia para ver y fallar el juicio instruido contra los estudiantes de la F. U. E., Francisco Coello y Santiago Garcés, acusados de tenencia ilícita de armas. Dependió a los acusados el señor Jiménez Asúa, y se dictó veredicto de culpabilidad, condenándose a Coello a cuatro meses y un día de prisión y a Garcés al pago de 250 pesetas de multa o quince días de arresto.

Al conocerse el fallo, los estudiantes de la F. U. E. se indignaron prorrumpliendo en gritos contra los estudiantes de otras agrupaciones.

Un grupo de unos cuarenta sacaron a la calle los bancos de la Facultad de Medicina, colocándolos en la línea de tranvías. Al mismo tiempo se apoderaron de los ladrillos de una obra que se está haciendo en la Facultad, cerraron las puertas y apedearon la planta baja del edificio, rompiendo los cristales. Pararon los tranvías de la calle de Atocha y la circulación quedó interrumpida. Ante la pedrea, el comercio tuvo que cerrar. Los agentes de orden público que quisieron intervenir, fueron recibidos a pedradas.

Fuerzas de Asalto acordonaron el edificio hasta que los estudiantes abandonaron la Facultad por la puerta del Hospital Clínico.

El público se mostraba indignado ante la ineficaz actitud de los estudiantes. El decano de la Facultad no ocultaba tampoco su disgusto. Le vistió una comisión para que se interesara por los condenados y no les hizo caso.

Afortunadamente, a pesar de la pedrea de los estudiantes, no hubo que lamentar ningún herido.

En Gobernación

Madrid 5 (4 t).—El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que Martínez Barrio había marchado a la una de la tarde a conferenciar con el ministro de Hacienda, llamado por él.

Les dijo que solamente tenía que comunicarle dos noticias; una sobre los disturbios estudiantiles, que ya conocían, y otra que en Herrera del Pisuerga, grupos de parados con otros elementos habían asaltado las tiendas de comestibles, apoderándose de géneros en cantidad. El Gobernador civil ha dado orden de que se concentren las fuerzas.

Un periodista le habló de la suspensión del acto público que había de celebrarse en el Stadium Metropolitano en el que hablarían Largo Caballero y representantes de la C. N. T. y de los comunistas y contestó que había sido cosa de los organizadores. Terminó diciendo que, salvo lo dicho, no había otras noticias de importancia.

Un atraco

Madrid 5 (6 t).—En la Comisaría de Chamberí se presentó esta tarde Raúl Jorge García, de diecinueve años, manifestando que cuando pasaba a las doce y media de la mañana por la calle de Francisco Giner, le salieron al paso tres individuos que le obligaron a que les entregara ciento veinticinco pesetas, que llevaba encima.

La policía ha comprobado que el dinero que Raúl llevaba se le había entregado su familia para el pago de matrículas. Se realizan gestiones para averiguar lo sucedido.

En Guerra

Madrid 5 (4 t).—El ministro de la Guerra manifestó que estaba muy satisfecho en su departamento, pues en todas partes encuentra manifestaciones de orden y de disciplina. Pesa sobre mí, hijo, un trabajo abrumador, interrumpido por las visitas de generales y jefes. Entre otras, he recibido las

PROVINCIAS

Los tradicionalistas en Valencia.- Se descubre un contrabando de tabaco

Valencia 5 (4 t).—En el salón de la Casa Católica de Obreros, se ha inaugurado el ciclo de conferencias organizado por la comunidad tradicionalista. El jefe local señor Suria presentó al Barón de Cárcer quien expuso la enorme labor realizada por las derechas en Valencia. Añadió que era necesario inculcar el espíritu tradicionalista. La República no es sólo una forma de régimen sino también una doctrina. Trata de Hitler y de Mussolini y termina diciendo que la salvación está en la tradición católica.

En el temporal

Ferrol 5 (4 t).—Se ha desencadenado un furioso temporal. Los semáforos anuncian que ofrece grandes peligros la navegación. El fuerte oleaje ha causado grandes daños en los puertos cercanos. Varias embarcaciones pesqueras se han ido a pique, salvándose las tripulaciones.

En Bicedo y a causa de una vía de agua naufragó el pesquero «Juan» ignorándose la suerte que hayan podido correr los tripulantes.

El temporal en Italia

Roma 5 (4 t).—Corrimientos de grandes bloques de nieve en los montes Ascoli y Mucrata han causado la muerte de diez alpinistas. Otros corrimientos en diferentes puntos han producido quince muertos y numerosos heridos. Los grupos que han salido en socorro de los turistas no han podido llegar porque las nieves lo han impedido, teniendo que permanecer entre Ancona y Pesaro.

El Gobierno francés

París 5 (4 t).—Han sido designado, Manden, para la cartera de Hacienda; Bouchard para Guerra y Jaubert, para Presupuestos.

Deporados argentinos

Tenerife 5 (6 t).—Después de dos días de permanencia en este puerto del barco argentino «Pampa» a bordo del cual van numerosos deportados políticos, zarpó a mediodía con rumbo a Lisboa.

Los periódicos locales censuran la deportación llevada a cabo por el partido mayoritario de la Argentina.

Los deportados han sido objeto de grandes muestras de simpatía por el público apostado en los muelles.

El representante, señor Alvear, dijo que estaba satisfechísimo de haber dado vista a tierra española, lamentándose de no haber podido desembarcar.

Se amolina el vecindario

Murcia 5 (6 t).—En el pueblo de Alcantarilla, esta mañana con motivo de la crisis de trabajo y de la subida del pan, se ha amolinado el vecindario que recorrió las fábricas y obligó a abandonar el trabajo a los obreros.

Con este motivo se organizó una manifestación de protesta, produciéndose disturbios.

Acudieron fuerzas de la Benemérita y de Asalto que restablecieron el orden, practicando la detención de dos individuos, a los que se puso en libertad.

La Comisión Gestora de Alava

Vitoria 5 (4 t).—Bajo la presidencia del gobernador señor Novoa que pronunció unas palabras de salutación se ha posesionado la nueva Gestora de la Diputación. Ha sido nombrado

EXTRANJERO

El temporal en Italia

Roma 5 (4 t).—Corrimientos de grandes bloques de nieve en los montes Ascoli y Mucrata han causado la muerte de diez alpinistas. Otros corrimientos en diferentes puntos han producido quince muertos y numerosos heridos. Los grupos que han salido en socorro de los turistas no han podido llegar porque las nieves lo han impedido, teniendo que permanecer entre Ancona y Pesaro.

El Gobierno francés

París 5 (4 t).—Han sido designado, Manden, para la cartera de Hacienda; Bouchard para Guerra y Jaubert, para Presupuestos.

Deporados argentinos

Tenerife 5 (6 t).—Después de dos días de permanencia en este puerto del barco argentino «Pampa» a bordo del cual van numerosos deportados políticos, zarpó a mediodía con rumbo a Lisboa.

Los periódicos locales censuran la deportación llevada a cabo por el partido mayoritario de la Argentina.

Los deportados han sido objeto de grandes muestras de simpatía por el público apostado en los muelles.

El representante, señor Alvear, dijo que estaba satisfechísimo de haber dado vista a tierra española, lamentándose de no haber podido desembarcar.

Se amolina el vecindario

Murcia 5 (6 t).—En el pueblo de Alcantarilla, esta mañana con motivo de la crisis de trabajo y de la subida del pan, se ha amolinado el vecindario que recorrió las fábricas y obligó a abandonar el trabajo a los obreros.

Con este motivo se organizó una manifestación de protesta, produciéndose disturbios.

Acudieron fuerzas de la Benemérita y de Asalto que restablecieron el orden, practicando la detención de dos individuos, a los que se puso en libertad.

La Comisión Gestora de Alava

Vitoria 5 (4 t).—Bajo la presidencia del gobernador señor Novoa que pronunció unas palabras de salutación se ha posesionado la nueva Gestora de la Diputación. Ha sido nombrado

Sección financiera

Valores del Estado

	Día 2	Día 5
Interior 4 %		
Serie F. de 50.000	69'25	69'25
— A. de 500	68'00	69'25
Exterior 4 %		
Serie F. de 24.000		80'90
— A. de 1.000		82'75
Amortizable 4 %		
Serie F. de 25.000		
— A. de 500	79'50	79'50
Amortizable 5 % viejo		
Serie F. de 50.000	95'75	95'60
— A. de 500	95'75	95'60
Amortizable 5 % 1917		
Serie F. de 50.000		
— A. de 500	89'25	89'00
Amortizable 5 % 1926		
Serie F. de 50.000		
— A. de 500	99'55	99'60
Amortizable 5 % 1927 con Impuesto		
Serie F. de 50.000	88'00	
— A. de 500	88'00	87'75
Amortizable 5 % 1927 libro		
Serie F. de 50.000	99'50	99'65
— A. de 500	99'50	99'65
Amortizable 3 % 1928		
Serie H. de 250.000	75'70	75'20
— A. de 500		
Amortizable 4 % 1928		
Serie H. de 200.000		87'00
— A. de 400	87'00	87'00
Amortizable 4 1/2 % 1928		
Serie F. de 50.000		
— A. de 500	92'25	92'10
Deuda Ferroviaria		
Serie A. de 500	95'50	95'60
— C. de 25.000	95'50	95'60
Valores especiales		
Cédulas Hipotecarias		
4 por 100	86'50	86'50
id. 5 por 100	95'00	94'75
id. 6 por 100	102'25	102'75
Matruces 5 por 100	87'75	82'00
Acciones		
Banco de España	548'00	547'00
— Hipotecario	275'00	275'00
— Hispano Americano		
— R. de la Plata (nuevo)		
Español de Crédito Central	195'00	191'00
Administración de Tabacos		208'50
Explosivos	654'00	660'00
Azucareras ordinarias	45'75	
Altos Hornos		
Duro Felguera		
Madrid Zaragoza-Alicante	227'00	216'00
Norte de España		245'50
Obligaciones		
Norte de España 1ª serie		59'50
— 2ª —		
— 3ª —		
— 4ª —		
— 5ª —		
6 por 100		
Valencia 5 1/2 por 100		85'00
Alicante 5 por 100 1.ª H	264'00	262'00
— 5 1/2 por 100 H.		
Cambio Internacional		
Francos	48'80	48'75
Liras esterlinas	57'65	55'65
Francos suizos	240'25	240'00
— belgas (oro)	175'15	172'75
Liras	65'55	65'50
Dólares	7'60	7'55
Marcos	2'94	2'94
Escudos portugueses	54'40	55'50

Toda la correspondencia de EL CASTELLANO diríjase al apartado número 95

EXTRANJERO

El temporal en Italia

Roma 5 (4 t).—Corrimientos de grandes bloques de nieve en los montes Ascoli y Mucrata han causado la muerte de diez alpinistas. Otros corrimientos en diferentes puntos han producido quince muertos y numerosos heridos. Los grupos que han salido en socorro de los turistas no han podido llegar porque las nieves lo han impedido, teniendo que permanecer entre Ancona y Pesaro.

El Gobierno francés

París 5 (4 t).—Han sido designado, Manden, para la cartera de Hacienda; Bouchard para Guerra y Jaubert, para Presupuestos.

Deporados argentinos

Tenerife 5 (6 t).—Después de dos días de permanencia en este puerto del barco argentino «Pampa» a bordo del cual van numerosos deportados políticos, zarpó a mediodía con rumbo a Lisboa.

Los periódicos locales censuran la deportación llevada a cabo por el partido mayoritario de la Argentina.

Los deportados han sido objeto de grandes muestras de simpatía por el público apostado en los muelles.

El representante, señor Alvear, dijo que estaba satisfechísimo de haber dado vista a tierra española, lamentándose de no haber podido desembarcar.

Se amolina el vecindario

Murcia 5 (6 t).—En el pueblo de Alcantarilla, esta mañana con motivo de la crisis de trabajo y de la subida del pan, se ha amolinado el vecindario que recorrió las fábricas y obligó a abandonar el trabajo a los obreros.

Con este motivo se organizó una manifestación de protesta, produciéndose disturbios.

Acudieron fuerzas de la Benemérita y de Asalto que restablecieron el orden, practicando la detención de dos individuos, a los que se puso en libertad.

La Comisión Gestora de Alava

Vitoria 5 (4 t).—Bajo la presidencia del gobernador señor Novoa que pronunció unas palabras de salutación se ha posesionado la nueva Gestora de la Diputación. Ha sido nombrado



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.
Pídase en farmacias.

MINERVA S. A. Compañía Española, Seguros Generales de (Inscrita en el Registro Oficial O. 25-Febrero, 1.933)
CAPITAL: Escrito: 10.000.000; Suscrito en 6 de Febrero, 4.034.200
Desembolsado, 1.434.865

SEGUROS DE VIDA (con o sin beneficios) INCENDIOS (edificios, mobiliarios, coches, fábricas, mercaderías...) ACCIDENTES (Responsabilidad civil, de automóviles a todo riesgo, individuales contra accidente o enfermedad), ROBO (de mobiliarios, mercaderías, cajas de caudales y combinado de robo explosión o incendio), MOTIN, TRANSPORTES (maquinarias, mercaderías valores... por correo o ferrocarril).

SUBDIRECTOR EN BURGOS y su provincia: JOSE MARIA DE LA PUENTE - Lain Calvo, 14 - Teléfono, 2-3-2

FÁBRICA DE PAÑOS Y NOVEDADES DE LANA Y ESTAMBRE
Especialidad en merinos para manteos
BAYGUAL Y LLONCH
SUCESOR
SABADELL

DESPACHO: CALLE DE VILA, 56

Cajas de caudales «Matth's Gruber»

Los CAFES PANI

son de la mejor procedencia. Quien les prueba es su consumidor constante.

Despacho al por mayor:

EN EL TOSTADERO
Martínez del Campo, número 12
Teléfono 683-X
BURGOS

Lea V. siempre **EL CASTELLANO**

Edición de mediodía

MADRID

La situación política parece muy delicada

¿Se planteará hoy el debate político?

Pérez Madrigal disconforme con el criterio del ministro de la Gobernación.—Declaraciones del jefe del Gobierno.—Dice Martínez de Velasco.

La situación política es muy delicada

Madrid 6 (12 m).—Como resumen de la situación política podemos decir que hace tiempo venía incubándose en el seno del Gobierno, sobre todo entre los ministros más representativos, un hondo disgusto por la situación parlamentaria, creada por lo que algunos han venido a llamar exigencias de las derechas.

Así las cosas, en el Consejo celebrado el miércoles último se propuso la dimisión de los señores Calvo Sotelo y Guadalupe, lo que debió dar origen a algunas discrepancias, toda vez que a la salida del Consejo, los señores Lara y Guerra del Rjo, visitaron en su domicilio a Martínez Barrio que se hallaba enfermo, con objeto de cambiar impresiones relacionadas con la trayectoria netamente republicana que a juicio de dichos ministros debe seguir el Gobierno.

Las últimas declaraciones de Martínez Barrio publicadas en Blanco y Negro y reproducidas en varios periódicos han causado gran revuelo y son un claro exponente del sentir de varios ministros.

Ante la gravedad del caso, planteada por estas declaraciones, Alba facilitó la entrevista de los tres ministros afectados con el señor Lerroux, con motivo de la comedia celebrada últimamente en el Ritz.

Parece ser que se ha tomado el acuerdo de que el Gobierno no gobernará sino en sentido netamente republicano, con absoluto respeto a la Constitución, modificando sólo aquellos extremos que la experiencia ha demostrado que son perturbadores.

No sería improbable, según se dice, que al final de la sesión de hoy el jefe del Gobierno planteara el debate político con ocasión de cualquier interpeleación.

Lerroux expondría la situación política y su deseo manifiesto de actuar en republicano neto, dentro de los preceptos constitucionales y con sólo aquellas rectificaciones que se le ha aludido.

Asimismo Lerroux emplazaría a

todos los jefes de minoría para que expusieran sin ambages ni circunloquios su modo de pensar, sobre todo a los que acatan la legalidad dentro del Parlamento y amenazan con la revolución en la calle y a aquellas otras minorías que, a vuelta de declaraciones más o menos explícitas, no terminan por definirse con absoluta claridad en problemas fundamentales.

De este debate se cree que no surgirá la crisis, aspirando sólo el jefe del Gobierno a que todos los grupos políticos se definan de una vez para siempre con meridiana claridad.

El diputado radical Pérez Madrigal no comparte el criterio de Martínez Barrio, expuesto en las declaraciones sensacionales publicadas en Blanco y Negro, juzgando equivocada su actitud, toda vez que precisamente Barrio fue quien desde la presidencia del Consejo controló la batalla electoral, no ignorando el mismo la unión de radicales y derechas en varias circunscripciones, en las elecciones pasadas. Si Acción Popular—agrega Madrigal—no establece contacto con los radicales, el número de estos no hubiera pasado en el Parlamento de treinta y dos.

Yo por mí, se dice que si triunfante por Ciudad Real, debo ir a actuar a los votos de la Ceda. Anoche en los círculos políticos todas las conversaciones giraban en derredor de la difícil situación del Gabinete, a pesar de los esfuerzos que se hace para que el malestar que reina en el mismo no trascienda a la calle.

Se decía que si hoy se planteara el debate político, quedaría despejado el ambiente.

Han sido también muy comulgadas las visitas que ayer hicieron al ministro de la Gobernación destacados jefes de la Guardia civil, con mando en Madrid, así como el director de Seguridad y otras personas de relieve.

Parece ser que el objeto de tales visitas tiene relación inmediata con el anuncio del movimiento extremista de que se viene hablando.

Asegúrase también que el Go-

bierno ha comenzado a dar las órdenes preventivas para cualquier desplazamiento de elementos revolucionarios.

Declaraciones del jefe de Gobierno

Madrid 6.—A las ocho de la noche, el señor Lerroux conversó nuevamente con los periodistas y se extrajo de la expectación que había, como se dijera que habían circular muchos rumores con motivo de las declaraciones del señor Martínez Barrio, manifestó que también al señor Alba le habían llamado la atención y por eso se habían reunido a comer, para cambiar impresiones. Había quedado esclarecida la conducta de todos.

—Soy hombre de izquierda—agregó. Siempre lo he sido y no me importan las clasificaciones que de mí se hagan. He dado pruebas de republicanismo y lo abona mi historia de cincuenta años. En otra situación suscribiría las declaraciones del señor Martínez Barrio; pero ahora soy un hombre nacional, porque así lo exigen las circunstancias que atraviesa el país.

Se le preguntó si algún miembro de la mayoría suscitara un debate político para aclarar actitudes, y respondió que tal vez sea así. Recordó que cuando en Zaragoza pronunció un discurso, para desvanecer algunas suspicacias de los socialistas, planteó un debate en el Parlamento, que es donde deben esclarecerse todas las situaciones.

Cuando se encargó de un Gobierno minoritario ya contaba con las dificultades que se presentarían. Sus concesiones a las derechas a unos días parecen muchas y a otros pocas, y lo mismo ocurriría si las hiciese a las izquierdas.

—Habrá acontecimientos mañana? —Estamos frente a una amenaza revolucionaria y debemos mantenernos firmes en nuestros puestos.

El aumento de precio de los periódicos

Madrid 6 (12 m).—Continúan los periódicos ocupándose de la elevación de precio de los mismos.

«A B C» de esta mañana publica una nota diciendo que la carestía de las materias primas justifica la necesidad del aumento de precio.

Cualquier persona que compare los periódicos extranjeros con los españoles, advertirá la superioridad de estos. Sin embargo, los de aquí son más baratos.

Si se quiere que la Prensa tenga independencia, se debe aumentar el precio de los periódicos. No

CALZADOS Y ALPARGATAS MARIANO PÉREZ VILLANGOMEZ

La organización de esta Casa permite vender sus artículos con un mínimo de utilidad. Composturas garantizadas, especialmente las de goma de todas clases. SOLIDEZ - PRONTITUD - ECONOMIA. SAN PABLO, 12 (frente a Correos)

SANATORIO QUIRURGICO

(Nuestra Señora de la Piedad) QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)

Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones.

Cirugía General y Ortopédica, Dr. Abilio G. Barón. Garganta, Nariz y Oídos, Dr. Luis R. Zorrilla

El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus especialidades en este Sanatorio

Análisis de Sangre, Esputas, etc. etc.; Rayos X. Sala séptica y Aséptica; Calefacción Central

Consulta de Medicina, Cirugía y Partos Dr. Antonio Santos

Hay más remedio que aumentarlo o disminuirlo.

El señor Martínez de Velasco comenta la situación

Madrid 6.—El señor Martínez de Velasco ha declarado que la situación es muy grave. A juicio suyo, después de las declaraciones del señor Martínez Barrio, el Gobierno está en crisis y el planteamiento de esta no debe dilatarse más de veinticuatro horas. Considera difícil explicarse esto, porque hace quince días, el señor Martínez Barrio aceptó la cartera de Gobernación, y ahora, sin que haya ocurrido nada en el Parlamento, entiende que la situación es insostenible. Aunque es difícil pronosticar soluciones, lo más lógico sería la formación de un Gobierno presidido por el señor Lerroux con orientación hacia la derecha.

—Formarían parte de ese Gobierno los agrarios?

—No quisiera hablar de eso. Nuestra colaboración dependería de los propósitos y finalidades que se persiguieran.

—Considera usted grave la situación del orden público?

—No lo sería si el Gobierno procediera como tal. Lo que no puede ser es que un ministro declare que no cuenta con asistencias suficientes para hacer frente a la revolución.

Subasta de obras

El día once de Febrero próximo y horas de las doce, tendrá lugar en la Sala Consistorial del Ayuntamiento de Villagonzalo Pedernales, la subasta de obras de construcción de un edificio de nueva planta con destino a Depósito Administrativo y vivienda para el encargado.

La licitación se hará por medio de pliegos cerrados con sujeción al modelo que está de manifiesto en la Secretaría de la Corporación municipal, así como el proyecto, planos presupuesto y condiciones, sirviendo de tipo de la subasta la cantidad de 23.506 pesetas y 19 céntimos.

Para tomar parte en la subasta consignarán los interesados en metálico o en efectos públicos a precio de cotización la cantidad de 1.175,30 pesetas, siendo de cuenta del rematante el pago de los anuncios de subasta.

Villagonzalo Pedernales, 25 de Enero de 1934.—El Alcalde, Manuel Cascajares.

Cura el estómago «El Elixir Estomacal, Sáiz de Carlos»

Comer bien Digeste mejor

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les agota el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

El Porvenir de Burgos

Sociedad Anónima Hidro-Eléctrica

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta general ordinaria para el día 25 del actual, a las once de la mañana, en el domicilio social, Puebla, 2, primero.

Los accionistas que deseen asistir a dicha Junta, habrán de depositar en las oficinas de esta Sociedad, calle de la Puebla, 2, duplicado, primero derecha, en los días hábiles hasta el veintidós inclusive de este mes, desde las diez a las trece y desde las dieciséis a las diecinueve, una acción de las Series B o C o dos de las A, y D, o los resguardos de estar depositadas en los Bancos, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 12 de los Estatutos, advirtiéndole que no serán admitidos en la Junta los que no hayan hecho el expresado depósito dentro del plazo señalado.

La Memoria, cuentas y balance, estarán de manifiesto desde el día 17 hasta el de la Junta en las oficinas de esta Sociedad.

Burgos 5 de febrero de 1934.—El Secretario, Amadeo Rilova.

Instituto "Cristóbal Colón"

Casa del Cordón Teléfono, 92 BURGOS

Ingreso en el grado profesional del Magisterio. Se abre una preparación intensiva desde primero de Febrero. — Interventores del Estado. — Ingreso en Academias Militares. — Ingreso en la Facultad de Ciencias. — Contabilidad por partida doble. — Policía y Telégrafos.

Bachiller, Magisterio y Comercio HAY INTERNADO

Farmacia y Laboratorio L. MORENO ACHIAGA Avenida de la Isla, 5

La fiesta de Santa Agueda

Ayer celebró la Iglesia la festividad de la Virgen y Mártir Santa Agueda, y los feligreses decidían en su honor solemnes cultos a su Patrona.

El día 28, día principio la novena que se celebró en la misa de ocho y por las tardes a las seis, con numerosa concurrencia.

El jubileo Circular tuvo lugar los días 3, 4 y hoy días de la fiesta, predicando el R. P. Palacios los sermones de la tarde y don Gerardo San Martín el de la fiesta de San Blas.

A las ocho y media de ayer celebró la Santa misa el Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo, ayudado por los presbíteros D. Luis Rubio y don Laureo Ortiz y distribuyó la comunión a los feligreses y juvenidades de uno y otro sexo de la parroquia y de las de las dependientes de la ciudad, invitadas atentamente por las directivas de Santa Agueda.

Durante la misa de comunión se cantaron por el coro femenino de la Juventud varios motetes.

La misa solemne se celebró a las once y ofició el señor cura ecónomo don Gumerindo Capellán, asistido de diácono y subdiácono por los señores Ortega, Crespo y Alonso Linares, coadjutores de San Gil y San Lázaro, respectivamente, y actuó de maestro de ceremonias don Juan Espinosa Lomas, coadjutor de Santa Agueda.

Predicó acerca del espíritu parroquial y de la unión que ha de existir entre el párroco y sus feligreses, el M. I. Sr. D. Lorenzo Abad Sáiz, canónigo, lectoral de la S. I. C.

La capilla de música del Seminario de San Jerónimo estuvo encargada de la parte musical.

Esta tarde se han terminado tan solemnes cultos con la reserva y bendición con el Santísimo actuando de presté el M. I. Sr. D. Emilio Roderer Reza, Vicario general del Arzobispado.

La parte musical, durante todo el novenario ha estado a cargo del coro de las

A. RETES PINTOS Sanz Pastor, 4

RADIO LA VOZ DE SU AMO NORA - FADA ZENITH - PILOT KADETTE - PHILCO

EUSTASIO VILLANUEVA PLAZA MAYOR, 48

Si quiere saborear buena cerveza exija

Cerveza Damm

Depósito: Confitería Lastra

Coliseo Castilla

Hoy martes, a las siete y cuarto enorme estreno LIFA CREPUSCULO ROJO

Emoción, odio, amor y guerra submarina, por el gran actor RUDOLF FORSTER.

BL MIBRCOLBS: Otro magnífico estreno LIFA

Yo de día y tu de noche

por KATE DE NAGY y WILLY FRISCH. Una preciosa opereta, lujosamente presentada y llena de comicidad y sentimentalismo.

PRONTO: «Cincuenta dólares una vida». «El vengador». Yo, tu y ella» Por CATALINA BARCENA.

ENSEGUIDA, BL GRAN DIA FEMINA DE ESTA SEMANA

TARIFAS

Hasta 15 palabras 0'50 pías. Inserción. Cada cinco palabras o fracción más, 0'15 pías. Bolsa provincial de trabajo, GRATIS.

Ventas

Se vende un apañador de comedor de dos cuerpos. Santander 2. 3.º derecha.

Tapones corcho para frascos, botellas, garrafones, cubas. Lana de corcho. Revendedores, tarifa especial. Ignacio Palacios.

Se vende coche de niño barato. Arco del Pilar, 9 tercero.

Pimentón dulce y picante. Pimienta pura; Canela, calidades garantizadas, sacos completos, precio reducido. Ignacio Palacios.

Molinos, trituradores de todas clases, básicas, blanqueadas. Urbarrí, Tinte 10, apartado correos, 76, Burgos.

Si quiere hacer buena mantaza, compre el pimentón especialísimo y demás artículos en la «Casa Diez».

Cajas de caudales incombustibles y contra el robo Grüber. Urbarrí, Tinte 10, Burgos.

Baras, cafés, establecimientos similares. Latas anchos, navales, almejas, boquerones, mejillones, todos tamaños, siempre existencia. Aceituna rellena superior y manzanilla fina suelta. Antes de comprar, nada le cuesta consultarme. Ignacio Palacios.

Motors, bombas, batidoras, amasadoras. Consulte a Urbarrí, Tinte 10. Apartado Correos, número 76.

Vendo vaca, para raza, de segundo parto, con 86 a 40 cuartillos, de dos días leche, en Pedrosa del Príncipe. Teófilo Arenas.

Vinos blancos, finos y brillantes, clases de gran resultado. solicite muestras. Precios económicos. Ignacio Palacios.

Arroz Calasparra, legítimo, de Pego y Matizados, total doce clases. Cantidad, precio especial. Ignacio Palacios.

Cajas murales, sagrarios, joyeros, Grüber. Catálogos, Urbarrí, calle Tinte 10, Burgos.

Vinos, finos, generosos y para celebrar, pureza garantizada, gran existencia. Cadenas, licores y anisados. Cadenas, precio de fábrica, inmenso surtido de principales marcas nacionales y extranjeras. Quina Jerez, Cazalla, anisado, coñac extra, suelto. Consulte precio de marca que interesa, antes de comprar, que encontrará economía en todos. Ignacio Palacios.

¿Quiere dormir tranquilo? Guarde sus documentos en cajas impermeables e incombustibles Grüber. Para catálogos a Urbarrí, Tinte 10, apartado de Correos, núm. 76

RECIBOS DE PRESTAMOS.—Se venden en la Imprenta de «El Castellano».

Se vende un buen piano. Cid 26, segundo.

Tostadores, carretillas. Consulte a Urbarrí, Tinte 10, Burgos.

Aceite refinado, igual clase a la mejor que se recibe en latas, suelto más económico. Aceites corrientes superiores, filtrados (único aparato en Burgos), exentos de mal gusto. Ignacio Palacios.

Se vende una casa de piedra, de planta baja y un piso, sita en el cruce de San Julián, con huerta, árboles frutales, gallinero y cobertizo, propia para industrial. Razón: esta Administración.

Se venden once fanegas de terreno, término de Burgos. Razón: Elena de la Peña, Diego Polo, número 9, Burgos

RECIBOS DE PRESTAMOS.—Se venden en la Imprenta de «El Castellano».

Champagnes, Vinda Ciquot, Codornin, Sidra Gatero, gran existencia. Ignacio Palacios.

Cedulas de Comunión. Se hacen en la imprenta de este periódico, a 3'75 millar.

Arboles frutales y simiente de avena extranjera se venden Central Villayuda (Burgos).

Vendo casa de piedra dos pisos y horno de pan cocer, en estrecho, con corral y cuadra para caballería, en Santa María Rivarredonda, con facilidades para el pago. Para tratar con sujeción en Miranda de Ebro. Calle Nueva núm. 6, segundo. Belisario Oviedo.

Vermouth, Cinzano y Rossi legítimos, no olvide, que para cantidades y contratos anuales, ofrezco precios completamente especiales, que merecen lo estante. Ignacio Palacios.

Baratísimo, vendo Salsom, falso cabriolet dos plazas, perfecto estado. Fernando Alvarez, Garage (junto a la Audiencia).

Se vende un aparato de radio de precio, por poco dinero. Espolón, 8 (Sastrería).

Véndese mesa escritorio doble pupitre y tres cajones adosados. Se dará barata. San Cosme, 5 y 7, Tienda.

Muebles. Se vende elegante dormitorio señorita, completo, dos salamandras, una cama y un sofá rejilla. Almirante Bonifaz, 25, pral. derecha.

Almonedas Almoneda varios muebles de 12 a 5. San Juan 43, primero derecha.

Almonede de varios muebles por tenerse que ausentar su dueño. San Pablo 86, tercero.

Arriendos

Se arrienda el local que ocupa el «Bar Gasset». Informes: Vitoria, 21.

Se arrienda un local planta baja, en sitio céntrico, poca renta. Informarán: «Casa Diez».

Arrienda casa en San Pedro de la Fuente, con amplias cuartos, corral, pajar y pueras. Razón: Sr. Salinas; Madrid, 7

Varios

Dejóse habitación, toda pensión, frato familiar hosped único. Dirigirse: M. F. en esta Administración.

Trasposos

Trasposo casa comidas en buen sitio, amplias habitaciones para huéspedes. Informes: Almacén de coloniales de Venancio. Plaza Libertad.

Trasposo almacén vinos, facilidades pago. Tratar: Gonzalo Gargosa. Salas de los Infantes.

Colocaciones Se ofrece, ama de cría, casada, con leche de 4 días, para criar en su casa. Informes: Aquilino González, Melgar de Fernamental.

Servienta de unos 50 años se necesita para sacerdotado, fuera de la capital. Informará el párroco de Santa Gadea del Cid.

Se ofrece aprendizaje para toda clase de oficios. Hospital de los Ciegos, número 9.

Se ofrece maestro panadero de pan Candeal y de Lujo, para dentro o fuera de la capital. Informes: Progreso número 13, Tienda vinos.

Se ofrece un joven para mostrador de bebidas. Hospital de los Ciegos 11 bajo izquierda.

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección

Se ofrece señora viuda 50 años para servir dentro o fuera de la capital, para sacerdotado o casa de poca familia. Arco del Pilar, número 8, piso quinto.

Se ofrece mochacho, de 20 años, para dependiente, camarero o cosa análoga. Informes: Divino Valles, número 21, Angel Alzaga.

Se ofrece soltera de 28 años para criar en casa de los padres, leche de veinte días. Informarán: Alberto Izquierdo, (Campolara) Aceña de Lara (Burgos)

Necesito persona formal, con deseos de trabajar, disponiendo de algún dinero, como socio, me acompañe vender pescado o otros artículos por pueblos, tengo camioneta, buenas ganancias. San Juan núm. 44, piso segundo derecha.

Necesitase agente vendedor partido Sedano. Informarán: Casa Singer, Burgos.

Barómetro	Temperatura:	Dirección del viento:
A las doce de la mañana 686.4	Máxima a la sombra 1,8	A las doce de la mañana NE
A las ocho de la tarde 686.7	Mínima a la sombra 2,0 bajo cero	A las ocho de la tarde NE
		Pluviómetro:
		Nieve en milímetros 0,0



Mutualidad Agrícola Burgalesa

(Contra los riesgos de los trabajos de la agricultura y ganadería)

Autónoma, y filial de la Federación burgalesa de Sindicatos Agrícolas católicos

Labradores y ganaderos: la ley os obliga a asegurar a vuestros criados, pastores u obreros.

La Mutualidad Agrícola Burgalesa

por la misma cuota, os asegura a seis obreros fijos, todos los eventuales y a vosotros y a vuestros familiares.

Haced en seguida el seguro

Fachada, por la calle de Santander, 10, 12 y 14, de la CASA SOCIAL propiedad de la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos.

En ella están las Oficinas de la FEDERACIÓN, CAJA DE AHORROS, MUTUALIDAD AGRÍCOLA BURGALESA y Redacción y Administración de «El Castellano» y «El Defensor de los Labradores»

Un accidente en vuestros obreros, criados, pastores o en vosotros mismos, puede causar grave daño económico o la ruina en vuestra casa.



Entrada a las Oficinas de la Federación y MUTUALIDAD AGRÍCOLA BURGALESA. Calle de Santander, números 10, 12 y 14. Burgos.



Fachada, por la calle de la Moneda números 16 y 17, de la CASA SOCIAL propiedad de la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos.

Se hallan establecidas en su planta baja las Oficinas y talleres de máquinas de «El Castellano» y «El Defensor de los Labradores»

No dejéis para mañana el hacer el seguro, por si hoy os ocurre el accidente

La Mutualidad Agrícola Burgalesa, con todas las supremas garantías que ofrece y tiene, es presidida por don Francisco Estévez Rodríguez y dos labradores por cada cabeza de Partido.

No confundirse: Calle de Santander, (Casa de la Federación) - Burgos

Fábrica de libros de Comercio

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES REGISTROS y RAYADOS DE TODAS CLASES

Gran fábrica de cajas de cartón para todas las industrias

Encuadernaciones

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

ENRIQUE MARTÍNEZ

Lafu-Calvo, 12.-BURGOS

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS

Casa fundada en 1872

Banca - Bolsa - Cambio

Compra de oro - Pago de cupones

Caja de Ahorros

Cajas de caudales 'Gruber'

Sociedad General de Industria y Comercio

COMPANÍA ANÓNIMA DOMICILIADA EN MADRID;

Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en Vizcaya: (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gaturrribay), Oviedo: (La Montaña Madrid, Sevilla: (El Bampalme), Cartagena, Barcelona: (Badalona), Málaga, Cáceres (Alde-Moret) y Lisboa: (Tratario)

Productos químicos y Abonos minerales

Superfosfato—Nitrato—Sulfato amónico—Sales de potasa—Sulfato de potasa

Acido sulfúrico anhídrido—Acido nítrico—Acido clorhídrico—Glicerinas

DIRECCION LOS PEDIDOS A

Servicio agronómico

Sociedad General de Industria y Comercio

BILBAO: Gran Vía, 1

MADRID: Villanueva, 11

OVIEDO: Mendizábal, 2

LABORATORIO para el análisis de las tierras

Abonos para todos los cultivos y adecuados

dos a todos los terrenos

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ

PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER

Vento al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuches de un kilo, medio kilo cuarto de kilo, y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca

Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos

Normalizada la vida económica de esta entidad que tanta influencia ejerce en la sociedad en los críticos momentos que atravesamos, de donde se infiere la necesidad de su sostenimiento e incremento, y teniendo ya garantía las imposiciones, es un deber, en toda persona de orden, ayudar a esta institución; para operar en el grado que exigen los muchos miles de labradores que componen los Sindicatos federados.

La Federación realiza compras de abonos en cantidades crecidísimas; y, de presente, parece increíble haya llegado a compras de enorme bulto, para proveer a los agricultores. Es decir que el acrecentamiento de sus operaciones ha llegado a respetabilísimo grado.

Pero como, sobre esto, hay que atender a los préstamos, etc., bien que concertados con toda seguridad y garantía, esperamos de las personas de orden que nos ayuden con sus imposiciones que, desde que la Federación entró en su normalidad, tienen aseguramiento.

CAJA CENTRAL DE AHORROS Y PRESTAMOS

Intereses que abona { Libretas ordinarias a la vista. . 3'50 % anual
Imposiciones a plazo de un año. 4'00 % anual

(Con arreglo a la Orden del Ministerio de Trabajo de 20 de junio de 1933)

Oficinas: (Casa de la Federación): Calle de Santander, 10 y 12
Burgos

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE CLAUDIO ANGULO

Carretera de Madrid, 6

Se construyen toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular.

Ventas a plazos y al contado.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'00 ptas. - Por correo, 2 ptas

FARMACIA PUERTO. - Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID

Cura el estómago «El Bixir Estomacal. Sáliz de Cartos.

LA COLECCION UNIVERSAL

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestro idioma. Las traducciones se hacen siempre directamente del idioma originario por excelentes escritores. Mensualmente publican cinco números que constituyen uno o varios volúmenes. Suscripción trimestral (15 números), 7'20 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes correspondientes al presente trimestre:

CARLOS DICKENS, «Marifón Chozz Lewito», tomo I, (números 1.274/76)	pesetas 1'80
Id. id. tomo II, (números 1.277/79)	" 1'80
Id. id. tomo III, (números 1.280/82)	" 1'80
STENDHAL «La Abadesa de Castro» (números 1.285/84)	" 1'20
Id. «Armanca», (números 1.285/87)	" 1'80

Pida catálogo de esta biblioteca, que se vende encuadernado a la rústica, en tela y en pasta.
ESPASA-CALPE S. A. Apartado, 547 - MADRID

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC

CAJAS DE CARTÓN EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique

SUCESOR DE

RUFINO S. GONZALO

HUERTO DEL REY, 2, 4 y 6.—BURGOS

La Vasco-Navarra

Compañía de Seguros domiciliada en Pamplona

A los DUEÑOS de AUTOMOVILES INTERESA el SEGURO de RESPONSABILIDAD CIVIL para los daños que causen a terceras personas, animales y cosas

Se recomienda el SEGURO INDIVIDUAL a toda persona, para los accidentes que la ocurran y el

SEGURO de ACCIDENTES del TRABAJO a los patronos, para sus obreros

Delegado en Burgos: don Juan L. Manrique

Progreso, 11, duplicado, 1.º Izquierda.—Apartado de Correos, 24.

Tres grandes regalos

UN MUEBLE GRATIS :: UNA ENCICLOPEDIA REGALADA :: UNA PRECIOSA COLECCION DE OBRAS TAMBIEN GRATIS

OCASION UNICA. Al comprador de las 25 mejores novelas de Ortega Munilla, Díaz Caneja, Blanco Belmonte, Dickens, Gabriel y Galán, Marifón Olmedilla, Martínez Kleiser, Rodríguez Marín, Lluara Rivas, Villacampa, Fernández Flores, Muñoz Pabón, Menéndez Pelayo, González Blanco, Pérez Nieve, Díez de Tejada, Ramírez Angel, etc. El valor de estas obras es de 80 pesetas.

1.º ARTISTICO MUEBLE con anaquelaría interior.

2.º MAGNIFICA ENCICLOPEDIA con 50.000 artículos, más de 1.000 grabados y 105 mapas, muchos en colores.

3.º PRECIOSA COLECCION de 15 obras, las mejores de los clásicos Cervantes, Lope de Vega, Tirso de Molina, etc. etc.

Los que abonen a reembolso las 50 pesetas recibirán los tres regalos. Los que paguen en 5 plazos mensuales de 10 pesetas cada uno, recibirán sólo un regalo, elegido entre los tres que ofrecemos.

Envíe el cupón de pedido a BIBLIOTECAS GRATUITAS, Plaza Páez, 12 CORDOBA.

Don _____

profesión _____

señas _____

forma de pago _____ (¿contado o plazos?)

En el caso de abonar a plazos ¿qué regalo desea? _____

Indique el regalo número 1, 2 o 3.

VINO BLANCO

Diamante

Para ostras, pescados, mariscos

¡EL MEJOR!

Sucursal en Burgos: Calle de Santander, n.º 3

Lea siempre 'El Castellano'